

СФЕРА БИЗНЕСА

## Расчетный счет - за одно посещение

Горно-Алтайский центр развития бизнеса Россельхозбанка приглашает граждан для подачи документов на регистрацию в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя. Между Алтайским региональным филиалом Россельхозбанка и Многофункциональным центром Республики Алтай заключено соглашение о сотрудничестве, благодаря чему все процедуры в банке можно пройти оперативно.



РоссельхозБанк

- Сейчас, чтобы открыть расчетный счет, юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю нужно за 14 дней записываться в МФЦ и ждать своей очереди. У нас это происходит быстро и без очереди. Пришли сдать документы сотруднику МФЦ, рабочее место которого находится в помещении Россельхозбанка, тут же подали заявку на открытие счета и сразу получили реквизиты зарезервированного счета. Приглашаем предпринимателей в наш центр, чтобы ускорить процедуру оформления документов и открытия расчетных счетов! — говорит директор Горно-Алтайского центра развития бизнеса Россельхозбанка Александр Парахин.

МФЦ в Республике Алтай регистрируют около 400 - 450 индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в квартал. Большая их часть - в Горно-Алтайске. Сотрудник МФЦ осуществляет прием заявок на регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей непосредственно в помещении офиса Россельхозбанка по адресу: пр. Коммунистический, д. 68. Время работы: понедельник - пятница с 9.00 до 17.00.

АО «Россельхозбанк» — основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк, созданный в 2000 году, и сегодня является ключевым кредитором АПК, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

## Вниманию налогоплательщиков!

9 февраля в УФНС России по Республике Алтай под руководством заместителя руководителя Управления А.В. Чинаровой в формате вебинара прошли публичные слушания, в ходе которых обсуждались актуальные для налогоплательщиков темы.

Об администрировании земельного и транспортного налогов организаций рассказал начальник отдела камерального контроля имущественных налогов Е.Н. Нипейн. Он напомнил, что с 2021 года отменена обязанность организаций по представлению в налоговые органы деклараций по транспортному и земельному налогам за 2020 год и последующие периоды. Одновременно введен порядок направления организациям и их обособленным подразделениям сообщений об исчисленных суммах указанных налогов.

Также Евгений Николаевич озвучил изменения, введенные Федеральным законом от 02.07.2021 №305-ФЗ. В-первых, из полномочий субъектов исключено установление срока уплаты налога. При этом введены единые сроки уплаты налога на имущество организаций и авансовых платежей по налогу. Во-вторых, организации не включают в налоговую декларацию сведения об объ-

ектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. В-третьих, определен порядок исчисления налога в отношении объекта налогообложения, прекратившего свое существование в связи с его гибелью или уничтожением. Чтобы избежать неправомерного исчисления (неисчисления) и несвоевременной уплаты имущественных налогов, налогоплательщикам организациям рекомендуется провести сверку по объектам недвижимости.

Напомним, что с 2021-го срок уплаты имущественных налогов для организаций установлен до 1 марта года, следующего за соответствующим налоговым периодом.

О нюансах и особенностях декларационной кампании 2022 года рассказала заместитель начальника отдела камерального контроля по администрированию доходов физических лиц Н.В. Грифленкова. Так, налоговая декларация по фор-

ме 3-НДФЛ не представляет в случае продажи недвижимого имущества, находившегося в собственности менее трех лет, если сумма сделки составила не более 1 млн. рублей, а иного имущества — не более 250 тыс. рублей за год. Докладчица сделала акцент на том, что с 2021-го налоговый орган может самостоятельно начислить налог на основании имеющихся сведений. По результатам камеральных налоговых проверок налогоплательщик может быть привлечен к налоговой ответственности. Отдельно Н.В. Грифленкова остановилась на основных изменениях в правилах предоставления вычетов по НДФЛ.

Актуальные разъяснения о мерах, применяемых по взысканию задолженности, дала и.о. начальника отдела урегулирования задолженности Н.В. Майдурова. Резюмируя выступление, она обратила внимание на необходимость правильного заполнения платежных поручений и возможность уплаты налогов через личные кабинеты и сервис «Уплата налогов и пошлин».

Алексей МИШИН

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

## О незаконной рекламе, сговорах и госзакупках

Татьяна РУССКИХ

2021 год, итоги которого подвели на пресс-конференции регионального Управления Федеральной антимонопольной службы, выдался напряженным. И дело, по словам руководителя ФАС, не только в ограничительных мерах, но и в объеме работы. Рассмотрено более 300 жалоб, заявлений и обращений. И это не считая собственных расследований.

За двенадцать месяцев прошлого года антимонопольная служба взыскала с нарушителей более полутора миллионов рублей. И это только за нарушение 44-ФЗ «О контрактных закупках». Как отметил глава ведомства Андрей Гостюшев, число жалоб на нарушения закона в сфере государственных закупок постоянно растет. Если в 2020 году таких обращений было 140, то в 2021-м — уже 153, из которых 88 признаны обоснованными.

По словам Гостюшева, прежде всего это связано с исполнением национальных проектов. Так, например, последствия штрафных санкций при организации торгов на себе ощутили Шебалин-

ская средняя общеобразовательная школа, заключившая на разработку проектной документации на строительство школы семь договоров на общую сумму 3 млн. 690 тыс. рублей, и Бийкинская школа, заключившая без проведения торгов муниципальный контракт на капитальный ремонт спортивного зала на сумму почти 2,5 млн. рублей.

Кроме того, в 2021 году Управлением рассмотрено 137 жалоб, касающихся нарушений Закона РФ «О защите конкуренции». Сумма наложенных штрафов превысила восемь с половиной миллионов.

Пожалуй, самым громким делом в этой сфере была история с ООО «Горно-Алтайск Нефтепродукт» и ООО «Авангард».

- Сотрудникам УФАС удалось обнаружить признаки сговора между указанными компаниями ГСМ на топливном рынке. Длительный период участники картеля на своих автозаправочных станциях поддерживали одну и ту же цену на сжиженный газ, затем в одно и то же время несколько раз ее меняли. Окончательную точку в этом деле поставил Верховный суд.

Еще одна болезненная тема, говорят антимонопольщики, — доступ к электросетям и нарушение порядка и сроков подключения потребителей к ним. У филиала ПАО «МРСК Сибири» — «Горно-Алтайские электрические сети» на сегодня большое количество неисполненных договоров. В результате сетевики получили административные штрафы по статье 9.21 КоАП РФ. Кроме того, предыдущий год в сфере антимонопольного урегулирования был богат на «рекламные» дела. Это и многочисленные неправомерные акции, и навязчивые sms-рассылки без согласия абонентов.

- В прошлом году было возбуждено десять дел, наложено административных штрафов на сумму более 600 тысяч рублей, — уточнил Андрей Гостюшев. — Так, после вмешательства УФАС собственник рекламной конструкции на площади им. Ленина ООО



«Арт» отключил звуковое сопровождение рекламных роликов. Напомним, жители города неоднократно жаловались на непрерывный громкий шум.

На пресс-конференции также были затронуты итоги реализации «дорожной карты» развития конкуренции в Республике Алтай. По словам руководителя регионального УФАС, из 33 товарных рынков на 18 удалось достигнуть 100%-го показателя. Однако коронавирус внес существенные коррективы, и есть отставания по некоторым направлениям.

- Те рынки, которые на сегодня немного «просели», перенесены в новую «дорожную карту», которая уже принята и утверждена главой республики, — подчеркнул Гостюшев.

В заключение встречи он ответил на злободневные вопросы журналистов, после чего рассказал, какие задачи стоят перед Управлением на ближайшее время.

Так, в 2022 - 2025 годах УФАС планирует в числе прочих дел пристально отслеживать ситуацию на всех рынках Республики Алтай на предмет пресечения фактов злоупотребления доминирующим положением и ценовых сговоров. Прежде всего речь идет о социально значимых рынках: это продукты питания, лекарства, медицинское оборудование, ГСМ, строительные материалы. И, конечно, под контролем останется дальнейшая реализация национальных проектов.

Фото пресс-службы УФАС по РА

